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Moravskoslezský kraj vybudoval v Havířově zbrusu nové Dětské centrum Pluto. Jedná se o
pobytové zařízení pro děti, které z různých důvodů zůstaly bez domova a potřebují
okamžitou pomoc. Krajská organizace zde také bude nově poskytovat sociálně aktivizační
služby pro rodiny s dětmi. Celý projekt vyšel na 73,5 milionu korun, kraj na ni získal 30
milionů z Národního plánu obnovy.

„Myslím, že si nikdo neumíme představit, jak se cítí dítě, které se najednou ocitlo samo a nemá kam
jít. Mluvíme o dětech, které zažily týrání, zneužívání nebo byly zanedbávané. Jsou to i případy, kdy
rodiče skončí v nemocnici nebo třeba ve vazbě a blízká rodina nebo prarodiče nemají možnost se
o něj starat. Musí to být obrovský zmatek, nejistota a strach. V takovou chvíli je potřeba mít
k dispozici zařízení, kde takový kluk nebo holčička najdou zázemí, klid, vlídné slovo a porozumění,
možná také péči odborníků. To všechno se skrývá za tou neosobní zkratkou ZDVOP, tedy zařízení pro
děti vyžadující okamžitou pomoc. Proto považuji projekt, který jsme teď v Havířově úspěšně
dokončili, za mimořádně důležitý,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica.

Dvě nové budovy vyrostly v místě, kde stálo původní sídlo Dětského centra Pluto. Jeho stav ale
nevyhovoval potřebným standardům, a tak byl minulý rok v únoru zdemolován. „Prostředí nového
centra je navržené tak, aby působilo jako běžný domov. Je rozděleno na tři samostatné domácnosti,
ve kterých může být celkem 12 dětí. Ve výjimečných případech, kdy do centra přijde sourozenecká
skupina nebo nějaký případ, který nutně vyžaduje neodkladnou péči, se může kapacita navýšit až na
15 lůžek,“ sdělil náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro sociální oblast Stanislav
Kopecký a doplnil, že pobytová služba pro děti je v jedné budově, ta druhá bude od 1. července
nabízet sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, a to ambulantní i terénní formou. Ve druhé
budově bude navíc umístěno administrativní a provozní zázemí organizace.

„Z nových objektů mám velkou radost. Zřizovatel pro nás vybudoval novostavby pro poskytování
našich služeb, což nám pomáhá lépe naplňovat principy takzvané deinstitucionalizace péče o děti.
Snažíme se, aby se u nás cítily děti bezpečně a mohly se, když to situace v jejich rodině dovolí,
bezproblémově vrátit domů. Pro tyto účely je pak hodně důležitá návazná péče, kterou budeme nově
poskytovat ambulantní i terénní formou. Můžeme tak urychlit návrat dítěte domů, posílit preventivní
práci s rodinami nebo je podpořit v krizových situacích. A samozřejmě, hlavně chceme snižovat riziko
odebrání dítěte z rodiny,“ vysvětlila ředitelka Dětského centra Pluto Zuzana Klimszová.

Celkové náklady projektu byly vyčísleny na 73,5 milionu korun, zhotovitelem byla společnost TorStav
s.r.o. „Stavba postupovala podle harmonogramu, finančně jsme se výrazně neodklonili od
projektované ceny. Začalo se vloni v únoru, stavební práce skončily letos v březnu, následovalo
vybavení obou objektů. Z celkových nákladů se z krajského rozpočtu investovalo 43,5 milionů korun,
30 milionů získal kraj z Národního plánu obnovy MPSV.  Je to další z investic, která významně
zhodnotila krajský majetek,“ uzavřel náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro
investice a majetek Michal Kokošek.

„Proměna Dětského centra Pluto je mimořádně důležitým projektem nejen pro Havířov, ale pro celý
region. Jsem ráda, že město mohlo centru během stavby pomoci poskytnutím náhradních prostor
a podpořit tak vznik moderního místa, které bude pomáhat dětem i jejich rodinám a odborníkům
umožní reagovat citlivěji na konkrétní potřeby dětí a nabídne jim větší pocit bezpečí, stability



a podpory,“ konstatovala primátorka města Havířova Iveta Kočí Palkovská.
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